



Forrás

20. évf. 8. szám
2023. szept. 10.

a b i a i e g y h á z k ö z s é g h í r l e v e l e

Szembesítés

A makacsság nagy teher... Nem egyszerű jobb belátásra bírni valakit, aki szemellenzősen ragaszkodik a saját igazához. A mai szentírási rész is egy ilyen öntelt, önfejű embert állít most elénk. Azt mondja, ha ránk nem hallgat, vigyünk magunkkal még valakit, hátha akkor... Vagy akár az egész közösség elé is állíthatjuk, s ha még akkor sem enged, akkor egyszerűen pogány vagy vámos.

A makacsság azért is problematikus, mert az ember nem is akarja észrevenni, hogy más is van a világon, csak az ő véleménye számít. Hiszen az jó, abban nincs hiba. Csakhogy ez nem igaz... Merthogy nincs tökéletes ember!

De mi van akkor, ha én vagyok a makacs fél, s talán észre sem veszem magamon ezt a másokat lenéző, s ezáltal megbántó viselkedést? Az Egyház nem ok nélkül tanít a lelkiismeretvizsgálat fontosságáról. Ha őszintén tükörbe nézünk, akkor valóban tisztán láthatjuk magunkat – minden hibánkkal együtt, amelyeket szeretnénk persze eltakarni, s mindazonáltal tökéletesnek láttatni magunkat. Kérdezzük meg magunktól: Amikor másokkal együtt kell döntést hozni, mennyire engedek a másik félnek? Elfogadom a másik ember véleményét, vagy csak

a sajátomhoz ragaszkodom? Ha hibázok, és erre figyelmeztetnek, képes vagyok beismerni a tévedést, vagy épp görcsösen ragaszkodom a saját véleményemhez?

A szentírás tanít. Most engem, holnap téged, holnapután másokat. Minden szentírási résznek mondandója van felénk, és természetesen nem szeretjük azokat a helyeket, amelyekben pl. Jézus korholja a farizeusokat, s ezáltal bennünket is. De az Isten a szeretet, és bármit is tesz, korhol vagy dicsér, azért teszi, hogy végső soron a mennybe jussunk. Adjuk át magunkat neki, és engedjük, hogy vezessen!

Szalai Péter

Az alázatosság litániája

(Merry del Val bíboros kedvelt imája)

*Attól a kívánságtól, hogy szeressenek,
Hogy becsüljenek,
Hogy tiszteljének,
Hogy keresett legyek,
Hogy kitüntessenek,
Hogy megcsodáljanak,
Hogy tanácsomat kérjék,
Hogy helyeseljék eljárásomat,
Hogy kímélettel legyenek hozzám,
Hogy hatalomra jussak,
Hogy másokat jobban szeressenek, mint engem, Add, azt akarnom, Jézusom!
Hogy másokat felhasználjanak, engem mellőzzenek,
Hogy másokat jobban becsüljenek, mint engem,
Hogy másokat dicsérjenek, rólam elfeledkezzenek,
Hogy másokat minden előnyben részesítsenek,
Hogy mások szentebbek legyenek, mint én, de én is szent legyek, amennyire szent kegyelmeddel lehetek,*

Ámen!

Veni Sancte a plébánián

Szeptember 3-án hagyományteremtő szándékkal közös ebédre hívtuk a biai egyházközség tagjait a Veni Sancte szentmise után. Az esemény abból a felismerésből fakadt, hogy a Szent Anna-búcsú nyár közepi családi programjáról sokan lemaradnak a családi nyaralások, táborok, utazások miatt. Szerettünk volna egy olyan kötetlen alkalmat szervezni, ahol vendégül láthatjuk templomi közösségünk tagjait. Amellett, hogy együtt költhetünk el egy jó ebédet, a közös együttlét alkalom az ismerkedésre, beszélgetésre is. Lehetőség arra, hogy a közösségi köteléket erősebbre fonjuk,

és más biai katolikusokkal találkozunk, barátkozunk.

Köszönjük, hogy Péter atya szorgalmazta ennek a közösségi alkalmának a megvalósulását, és köszönjük a széleskörű összefogást, amely az ebéd előkészületeit, a megvalósulását kísérte. Köszönjük a sok felajánlást, süteményt, bort, italokat, köszönjük a nyitottságot, amely az ebédre érkezőket egész délután jellemezte. Reméljük, lesz ennek az eseménynek folytatása!

A biai egyházközség képviselő-testülete



Aquinói Szent Tamás: Imádság tanulás előtt

*Teremtő Isten,
kit az emberi ész felfogni nem képes,
ki bölcseséged kincseiből
az angyalok három rendjét alkottad,
s őket csodálatos elrendezés szerint
az érzékelhető magasságok fölé állítottad,
Te, aki a világegyetem részeit
oly nagy tökéletességgel kimérted,
akit a fény és a bölcsesség igazi forrásának
és mindenek fölött álló Mozgatónak vallunk,
áraszd el értelmem homályját
fényességed sugarával,
hogy megszűnjön bennem mindkét homály:
amellyel születtem s ami a bűn és a tudatlanság
homálya.
Te, aki a kisedek nyelvét szólni tanítod,
irányítsd nyelvemet
és öntsd ajkamra áldásod kegyelmét.
Adj nekem éles értelmet,
a tanultakat megőrző felfogóképességet,
a tanulásban könnyedséget,
az értelmezésben pontosságot,
a beszédben bőséges kegyelmet.
Segítsd a kezdőt, irányítsd a haladót,
tökéletesítsd a megérkezőt.
Te, aki igaz Isten és igaz Ember vagy,
aki élsz és uralkodol örökkön örökké. Amen.*

Csanád Béla fordítása

MÉCS-tábor 2023

Ebben az „elmagányosodó” világban olyan sok helyen költenek olyan sok pénzt arra, hogy az embereket megtanítsák egymást tisztelni, elfogadni, szeretni, egymással békességben, közösségben élni, és mégis azt látni, hogy minden erőfeszítés ellenére olyan nehezen működik. És amikor ugyanebben a világban néhány család vállalja, hogy „összeköltözik” szűk egy hétre egymással – és Krisztussal, akkor csodát élnek át.

Nem egyszerű ennyi (életkorban is) különböző embernek összehozni egy tartalmas, élvezhető nyaralást, de a MÉCS-tábor szervezése annyira profi volt, olyan szuper helyszínre utazhattunk, hogy láthatóan mindenki élvezte a hetet. Minden napnak megadták a keretét a reggeli és esti közös imák, a napi evangéliumi részek, és ezek meg is határozták a légkört. Csakúgy, mint a film, amit első este közösen néztünk meg, és ami rengeteg gondolatot hozott fel bennünk. Az elfogadást, az őszinteséget, az egymásra figyelést nem kellett erőltetni, a felmerülő nehézségeket is végtelen türelemmel és szeretettel kezelte mindenki. Békésen igazi békében lehettünk. A mi családjunk például sok évig nem tudott részt venni táborokban, mert az akkor még nem diagnosztizált autista fiunk sok gondot okozott, amiben mi, szülők is sérültünk. A MÉCS-táborban viszont szívesen érzése nélkül, felszabadultan élhettük meg a közösséget a többi családdal.

Szuper volt a strand, a játékos rejtélyes városnézés, múzeum- és várlátogatás, az evezés (amit a legkisebbektől a kamaszokig át mindenki élvezhetett), a sportprogramok, a mély

kiscsoportos beszélgetések, imák, éneklések, a szentségimádás, a táborúzi vagy éppen a spontán összeverődések... óriási volt, ahogy egyik este az anyukák fektették a gyerekeket, hogy az apák összegyűlhessenek imádkozni a családjaiért, másik este pedig az apukák voltak a gyerekekkel, és az anyukák vitték közösen Isten elé a saját női, anyai szerepeiket, a férjeiket, gyermekeiket! És számomra mindig az egyik legmeghatóbb rész a táborban, amikor a nagy kamaszok, fiatal fiúk és lányok órákig játszanak a kicsikkel azért, hogy a szülők tudjanak egymással beszélgetni, lelki programon részt venni – nap közben, friss elmével, nem az éjszakai alvás kárára! :)

Micsoda erő ez, ami képes ennyi családot levinni telepakolt autókkal jó 200 km-re az otthonától! Ami hajlandóvá tesz valakit, hogy a munkája, családja, szolgálatai mellett napokat töltsön azzal, hogy ezek az emberek jó helyen, tartalmasan találkozhassanak. Ami a szentségimádás alatt egy fagyott vállal megteszi a csodát, hogy felemelkedik a kar. Ami minden gyarlóság ellenére, egymás családi életébe belelátva nem falakat épít, hanem azokat lerombolja, és az embereket összehozza. Ami hazatérve kiviszi ugyanezeket a családokat a patakpartra métázni és dicsőíteni, hogy a kapott örömeiket megosszák mindenkivel. Ez az erő, az Ő ereje legyen velünk itthon továbbra is, hogy a hétköznapiakban tovább építhessük, szerethessük, felemelhessük egymást, a környezetünket, városunkat, és megmutathassuk, hogy van valódi közösség, elfogadás ma is!

Cserna Edit



Nyári felújítások

A nyár nem telt eseménytelenül a Szent Anna-plébánián. A templom belső környezete az augusztusi festés során megújult, a régi beázások nyomai eltűntek, és beázások oka, a rosszul záródó tetőkibúvót sikerült lecserélni.

A plébánia belső nyílászárói is megújultak: a téli fagyban beragadó bejárati ajtók helyére új került, az udvarra néző rosszul szigetelő ablakokat is kicserélték.

Van új fűnyíró traktorunk! A régi, kiszolgált, használtan hozzánk került géppel 4-5 óra keserves erőfeszítése után sikerült csak lenyírni a fűvet, most az új traktorral közel másfél óra alatt lehet végezni. Nagy segítség ez a fűnyírást évtizedek óta felajánlánként végző képviselő-társunknak!

A fenti beruházások jelentős anyagi ráfordítások útján váltak elérhetővé,

amelyeknek a legfontosabb forrása az egyházi hozzájárulások lelkiismeretes befizetése. Köszönjük, hogy templomi közösségünk felelős tagjaként hozzájárulnak közös kiadásainkhoz!

A biai egyházközség képviselő-testülete



Verskáporna 71. – Üzenet egykori iskolámba

Ismét becsengettek. Véget ért a vakáció a táborokkal, kalandokkal. Gyermekeinket újra viszatereljük az iskolapadok felé. Vajon ilyenkor mi, szülők hányszor gondolunk vissza egykori iskolánkra, amikor mi koptattunk azokat a bizonyos padokat? Tele voltunk reményekkel. Vajon kiből mi lett azóta?

Ady Endre: Üzenet egykori iskolámba

*Június volt s ujjongtunk, nincs tovább,
Most gyertek szabad mellű örömök
S pusztuljatok bilincses iskolák.
De elcsitult a jókedv-förgeteg
S helyére ült a döbbségt némaság:
Köröttünk már az Élet csörtetett.
Óh, ifjui, szent megjőzanodás,
Komoly, nagy fény, hős férfiú-szerep,
Emléketek ma is milyen csodás.
Hős harc az Élet és megélni szép,
Ha hozzáedzik tüzes szív-kohók
Ifjú vitéztlők lengeteg szívét.
Ha élet zengi be az iskolát,
Az élet is derűs iskola lesz.
S szent frigyüket így folytatják tovább.
Én iskolám, köszönöm most neked,*

*Hogy az eljött élet-csaták között
Volt mindig hozzám vig üzeneted.
Tápláltad tovább bennem az erőt,
Szeretni az embert és küzdeni
S hűn állni meg Isten s ember előtt.
Június van s nagyon magam vagyok
S kísértének élt éltém árnyai
S az elbocsátó iskolapadok.
S én, vén diák, szívem fölemelem
S így üdvözlöm a mindig újakat:
Föl, föl, fiúk, csak semmi félelem.
Bár zord a harc, megéri a világ,
Ha az ember az marad, ami volt:
Nemes, küzdő, szabadlelkű diák.*

Kerkovits Gábor

Instant katekézis –Szentségek VI.

Az **egyházi rend** az Úr Krisztus által alapított hét szentség egyike, mely által isteni rendelés folytán egyesek eltörölhetetlen jegyet kapnak, és ezzel szent szolgálatra rendelt személyekké válnak; vagyis olyanokká, akik arra vannak szentelve és rendelve, hogy fokozatuknak megfelelően Krisztusnak, a főnek személyé-

ben teljesítsék a tanítói, megszentelői és kormányzóí föladatot, s így pásztor módjára gondoskodjanak Isten népéről A mai teológia és egyházjog 3 rendet különböztet meg az egyházi rendben: a püspökséget, az *áldozópapságot* és a diakonátust.

(Forrás: Katolikus Lexikon)

Bibliai rejtvény – A teremtés hónapja

Szókereső játékunkban a Teremtés hat napjának egy-egy fontos alkotását rejtettük el a Szentírás alapján. A feladat, hogy minden naphoz keressük ki a megfelelő szót.

1. nap:

2. nap:

3. nap:

4. nap:

5. nap:

6. nap:

A	N	G	Y	A	L	O	K	K	C
C	J	D	A	B	F	C	U	P	S
B	I	Q	M	A	J	O	M	K	I
D	O	N	N	F	Ö	L	D	E	L
N	Z	L	T	G	G	B	M	N	L
O	E	B	T	E	E	V	I	Y	A
P	G	N	Q	O	R	M	L	É	G
A	V	H	D	R	Z	N	B	R	O
D	N	L	F	Q	O	A	E	E	K
M	A	D	A	R	A	K	T	T	R

A megfejtést névvel ellátva a sekrestyében adják le, vagy ímélnben (biaiforras@gmail.com) küldjék el október 1-ig!

A helyes megfejtők között értékes könyvet sorsolunk ki a Szent Anna Alapítvány támogatásával.

Az előző szám helyes megfejtése: 7,9,5,12,1,11,3,10,2,4,6,8!

Felelős kiadó: a Biai Egyházközség Képviselő-testülete

E-mail: biaiforras@gmail.com • www.biaikatolikus.hu

Szerkesztőbizottság: Géczy Árpád, dr. Kerkovits Gábor, Szalai Péter

Tördelés: Horváth Árpád • Sokszorosítás: Krónikás Bt

Következő lapzárta: 2023. október 1.

Naptár

- A szentmise minden vasárnap 8-kor és fél 10-kor kezdődik. A Gizella Otthon kápolnájában páros héten vasárnap este 19 órakor van szentmise, a páratlan vasárnapokon igeliturgia.
- Keddenként 8.30-kor zsolozsmát imádkozunk a templomban.
- A templomi énekkar csütörtökönként 18 órakor próbál a plébánián. A gitáros kórus hétfőnként 19 órakor tartja próbáit.
- Október 1. 11 óra: **Bérmálás** Etyeken
- Október 7. Szentkúti zarándoklat
- Fogadóórak időpontjai: hétfő, kedd, péntek: 16.00 – 17.30 (**Telefon:** 30/351-6227, **Email:** p_szalai@yahoo.de)
- Egyházi hozzájárulást a fogadóórán személyesen, valamint csekken, illetve átutalással is lehet fizetni. A Biai Római Katolikus Egyházközség számlaszáma: **11101002-75013774-36000001**.
- A Biai Szent Anna Karitatív Alapítvány számlaszáma: **10400463-50526774-83901001** (K&H Bank Zrt.).

Készüljünk a szentmisére!

A szentmisék olvasmányai (Évközi 23. vasárnap – Magyarok Nagyasszonya)

	Olvasmány	Szentlecke	Evangélium
Szeptember 10.	Ez 33,7-10	Róm 13,8-10	Mt 18,15-20
Szeptember 17.	Sir 27,30-28,7	Róm 14,7-9	Mt 18,21-35
Szeptember 24.	Iz 55,6-9	Fil 1,20a-24.27a	Mt 20,1-16a
Október 1.	Ez 18,25-28	Fil 2,1-11	Mt 21,28-32
Október 8.	Sir 24,23-31	Gal 4,4-7	Lk 1,26-28

Imádkozunk halottainkért!

Az elmúlt hónapban elhunyt testvéreink:
Kurucsai Béláné (1946)
Czimer Gyula (1945)



Keresztség szentségében részesült

Walter Lóránt, Hegedűs Konrád, Tem Vince
Szeretettel köszönjük őket testvéri közösségünkben!

